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R E Q U E R I M E N T O Nº. 267

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/4/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Botucatu conquistou o título de Estância Turística por atender aos 
critérios de infraestrutura, atrativos naturais, patrimônio histórico e capacidade 
de recepção de visitantes.

Entretanto, é necessário agora transformar esse reconhecimento em 
política pública estruturante, criando instrumentos permanentes de valorização 
do turismo local.

A implantação de um ônibus turístico municipal permitirá a 
integração dos principais pontos históricos, culturais e naturais da cidade, além 
de promover a educação patrimonial para estudantes, fortalecer o comércio 
local e ampliar o tempo de permanência dos turistas. Ademais, contribuirá para 
a inclusão de idosos e pessoas com mobilidade reduzida, garantindo-lhes 
maior acesso aos atrativos turísticos.

Para tanto, sugere-se a implantação de um ônibus temático, 
identificado como “City Tour Botucatu”, com operação aos finais de semana e 
feriados, incluindo roteiros especiais em datas comemorativas.

A gestão do serviço poderá ser realizada pela Secretaria Municipal 
de Turismo, em parceria com as Secretarias de Cultura e Educação, com 
possibilidade de concessão ou estabelecimento de parceria público-privada.

Sugere-se que o roteiro contemple a circulação pelo Centro 
Histórico, incluindo pontos como a Catedral Metropolitana, Pinacoteca, Teatro 
Municipal, Museu Histórico, patrimônio ferroviário, Antiga Estação Ferroviária e 
Complexo Ferroviário, além do polo universitário da UNESP, no campus de 
Rubião Jr.

No que se refere ao turismo natural, o roteiro poderá abranger a 
região da Cuesta de Botucatu, contemplar mirantes como o Deck da Pedra do 
Índio, Base da Nuvem, Mirante Santa Rosa, Mirante da Igreja de Santo Antônio 
(Rubião Júnior) e o Mirante do Vale da Bocaina. Poderão ser incluídas, ainda, 
atrações como as cachoeiras Véu de Noiva, Pavuna e Cascata da Marta, entre 
outras diversas opções naturais existentes no município.

Os diferenciais estratégicos para a operação do ônibus incluem a 
presença de guia turístico credenciado, sistema de áudio explicativo, inclusive 
em inglês e espanhol, paradas estratégicas para fotos, integração com eventos 
municipais e a oferta de roteiro pedagógico voltado às escolas.

Os benefícios para a economia local são diversos, destacando-se a 
geração de empregos diretos e indiretos, a valorização do comércio central, o 
fortalecimento da imagem de Botucatu como destino turístico organizado e a 
integração entre o turismo histórico e o turismo ecológico.
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Assim, na condição de Estância Turística, Botucatu recebe recursos 
do DADETUR (Departamento de Apoio ao Desenvolvimento dos Municípios 
Turísticos), podendo pleitear a aquisição ou adaptação de veículo, bem como a 
implantação de sinalização turística integrada e a estruturação de pontos 
adequados de embarque e desembarque.

Como sugestões de nomenclatura para o ônibus turístico, destacam-
se: “City Tour Botucatu – Entre a Cuesta e a História”, “Botucatu Panorama” e 
“Rota Cuesta”.

Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, após o cumprimento das formalidades regimentais, que seja oficiado 
ao Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e à Secretária 
de Turismo, ROBERTA LEME SOGAYAR, solicitando a realização de estudo 
técnico para a implantação de um ônibus turístico no município de Botucatu, 
com o objetivo de fortalecer a identidade local, promover a educação 
patrimonial e impulsionar a economia da cidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de abril de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=6RH6-U2VZ-TNC7-ND30 , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 6RH6-U2VZ-TNC7-ND30

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de abril de 2026
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